Complete, respectivamente, as lacunas da afirmativa
abaixo:

A velocidade nas vias arteriais, quando ndo
exista sinalizagdo regulamentadora serd de

, respeitadas as condigbes operacionais da
pista.

a) Minima-60 Km/h.
b) Maxima— 60 Km/h.
c) Minima—40 Km/h.
d) Maxima—40Km/h.

Assinale a alternativa correta

a) O transito de qualquer natureza, nas vias aéreas,
maritimas e terrestres, abertas e fechadas a circulagdo,
rege-se pela Lei n2 9.503/1997, que institui o Codigo de
Transito Brasileiro.

O transito de qualquer natureza, nas vias terrestres do
territdrio global, abertas a circulagdo, rege-se pela Lei
n2 9.503/1997, que institui o Cédigo de Transito Global.
O transito de qualquer natureza, nas vias maritimas e
terrestres, abertas a circulagdo, rege-se pela Lei n?
9.503/1997, que institui o Cddigo de Transito
Brasileiro.

O transito de qualquer natureza, nas vias terrestres do
territério nacional, abertas a circulagdo, rege-se pela
Lei n? 9.503/1997, que institui o Cédigo de Transito
Brasileiro.

b)

c)

d)

Sabendo-se a cada infragdo leve cometida sdao computados
03 (Trés) pontos ao prontudrio do condutor, quantas

infracbes deste tipo somadas sdo necessarias para
suspender a habilitagdo de um condutor?

a) 5.

b) 3.

c 7.

d) o.

Qual das placas sinalizatérias de transito abaixo indica
“Sentido de circulagdo na rotatéria”?
a)

b)

c)

d)

QO © 0O«
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5. Leia as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta:

I Estabelecer diretrizes da Politica Nacional de Trénsito,
com vistas a seguranga, a fluidez, ao conforto, a defesa
ambiental e a educagdo para o trdnsito, e fiscalizar seu
cumprimento.

1. Fixar, mediante normas e procedimentos, a
padronizagGo de critérios técnicos, financeiros e
administrativos para a execug¢do das atividades de
trénsito.

1. Estabelecer a sistemdtica de fluxos permanentes de
informagdes entre os seus diversos drgdos e entidades,
a fim de facilitar o processo decisério e a integragdo do
Sistema.

a) Apenas as assertivas | e lll representam objetivos
basicos do Sistema Nacional de Transito.

b) Apenas as assertivas Il e lll representam objetivos
basicos do Sistema Nacional de Transito.

c) Todas as Assertivas representam objetivos bdsicos do
Sistema Nacional de Transito.

d) Nenhuma das assertivas representam objetivos basicos
do Sistema Nacional de Transito.

6. Gabriel e Rafael trafegavam em uma via de transito rapido
a 79 Km/h, quando foram parados por um policial
rodovidrio que, prontamente, pediu os documentos do
veiculo e habilitagdo. Sabendo que o carro estava no nome
de Rafael, porém Gabriel o dirigia responda quem deveria
apresentar a Carteira Nacional de Habilitacdo?

a) Gabriel e Rafael.
b) Gabriel.

c¢) Nenhum deles.
d) Rafael.

7. Permitir que pessoa que ndo possua Carteira Nacional de
Habilitacdo ou Permissdo para Dirigir tome posse do veiculo
automotor e passe a conduzi-lo na via:

a) E considerada infracdo leve.

b) E considerada infracdo média.

c) E considerada infracdo grave.

d) E considerada infracdo gravissima.

8.

A figura abaixo representa qual placa de sinaliza¢cao?

&2
hod

a) Passagem de nivel sem barreira.
b) Entroncamento.

c) Linha férrea.

d) Escola.
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9. Assinale a alternativa incorreta: 13. Afigura abaixo representa qual placa de sinalizagdo?
a) Nas vias providas de acostamento, a conversdo a
esquerda e a operagdo de retorno deverdo ser feitas

nos locais apropriados e, onde estes ndo existirem, o
condutor devera aguardar no acostamento, a direita,

para cruzar a pista com seguranga. a) Pistairregular.
b) Todo condutor, ao perceber que outro que o segue b) Pista dividida.
tem o propdsito de ultrapassa-lo, devera, se estiver c) Obras.
circulando pela faixa da esquerda, manter-se nela e d) Area com desmoronamento.

acelerar a marcha.
c) O condutor ndo podera ultrapassar veiculos em vias | 14. Uma via coletora é?

com duplo sentido de dire¢do e pista unica, nos trechos a) Aquela caracterizada por intersecdes em nivel n3o

em curvas e em aclives sem visibilidade suficiente, nas semaforizada destinada apenas ao acesso local ou a

passagens de nivel, nas pontes e viadutos e nas dreas restritas.

travessias de pedestres, exceto quando houver b) Uma via rural n3o pavimentada.

sinalizagdo permitindo a ultrapassagem. c) Aquela destinada a coletar e distribuir o transito que
d) O condutor que queira executar uma manobra devera tenha necessidade de entrar ou sair das vias de transito

certificar-se de que pode executa-la sem perigo para os rapido ou arteriais, possibilitando o transito dentro das

demais usudrios da via que o seguem, precedem ou regides da cidade.

vdo cruzar com ele, considerando sua posi¢cdo, sua d) Uma via rural pavimentada.

direcdo e sua velocidade.

15. S3o elementos fundamentais da dire¢do defensiva, exceto:

10. Analise a afirmagdo abaixo e assinale a alternativa correta: a) Decisdo.
Estacionar o veiculo onde houver guia de calgada (meio- b) Saber dirigir veiculo com apenas uma das m3os.
fio) destinada a entrada ou saida de veiculos gera o c) Considerar o risco.
mesmo tipo de infragdo que transitar ao lado de outro d) Agir no momento certo.
veiculo, interrompendo ou perturbando o trénsito.
a) A afirmagdo encontra-se correta, pois ambas as |16, A sinalizacio de transito abaixo é uma placa de:
condutas geram infragcGes graves.
b) A afirmagdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de
condutas que geram infracbes média e gravissima,
respectivamente. a) Servigos auxiliares.
c) A afirmagdo encontra-se correta, pois ambas as b) Atrativos turisticos.
condutas geram infragdes médias. ¢) Adverténcia.
d) A afirmagdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de d) Regulamentaco.
condutas que geram infracbes média e grave,
respectivamente. 17. A habilitagdo para conduzir veiculo automotor e elétrico
serd apurada por meio de exames que deverdo ser
11. Para conduzir veiculo motorizado de duas ou trés rodas, realizados junto ao érgdo ou entidade executivos do Estado
com ou sem carro lateral, o candidato deve habilitar-se em ou do Distrito Federal, do domicilio ou residéncia do
que categoria? candidato, ou sede estadual ou distrital do préprio 6rgao,
a) Categoria A. devendo o condutor preencher os seguintes requisitos,
b) Categoria B. exceto:
c) Categoria C. a) Possuir Carteira de Identidade ou equivalente.
d) Categoria D. b) Saber ler e escrever.
¢) Provar que exerce atividade remunerada.
12. Parar o veiculo sobre a faixa de pedestres na mudanga de d) Ser penalmente imputavel.
sinal luminoso, é considerado infracdo:
a) Gravissima. 18. Deixar de reduzir a velocidade do veiculo de forma
b) Grave. compativel com a seguranga do transito quando se
c) Meédia. aproximar de passeatas, aglomeracdes, cortejos, préstitos e
d) Leve. desfiles é considerado:

a) Infracgdo leve.

b) Infragdo gravissima.
¢) Infragdo grave.

d) Infragdo média.

 —  _______— _ ________________________________________________________________________________________________________________________—_1}
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19. A figura abaixo representa qual placa de sinalizagdo?

(N

a) Aclive acentuado.

b) Estacionamento em aclive.
c) Balsa.

d) Vento lateral.

20. Leia a assertiva abaixo e assinale a alternativa correta?

A velocidade minima ndo podera ser inferior @ metade da
velocidade mdxima estabelecida, respeitadas as condigcbes

operacionais de trdnsito e da via.

a) A assertiva encontra-se totalmente incorreta, uma vez
gue ndo existe velocidade minima a ser desempenhada

em uma via.
b) A assertiva encontra-se totalmente correta.

c) A assertiva encontra-se parcialmente incorreta, pois a
velocidade minima nunca podera ser inferior a dez por

cento da velocidade maxima estabelecida.

d) A assertiva encontra-se parcialmente incorreta, pois as
condi¢Ges operacionais de transito e da via pouco

importa para tal regulamentacéo.

21. Qual das placas sinalizatérias de transito abaixo indica “Vire

a esquerda”?
a)

b)

S0

22. Dentre os 6rgdos e entidade abaixo, qual ndo compde p
Sistema Nacional de Transito, segundo o Cédigo de Transito

Brasileiro?

a) Conselho Administrativo de Transito.
b) Conselho Nacional de Transito.

c) Policia Rodoviaria Federal.

d) Conselhos Estaduais de Transito.

23

maior:

a) E considerada infracdo grave.
b) E considerada infracdo média.
c) E considerada infracdo leve.
d) N&o é considerado infragao.

Estacionar veiculos nos acostamentos por motivo de forga

24. Analise a afirmacgdo abaixo e assinale a alternativa correta:
Ultrapassar outro veiculo pelo acostamento gera o mesmo
tipo de infra¢éo que avangar o sinal vermelho do semdforo
ou o de parada obrigatoria.

a) A afirmagdo encontra-se correta, pois ambas as
condutas geram infragGes gravissimas.

b) A afirmagdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de
condutas que geram infragbes média e gravissima,
respectivamente.

c¢) A afirmagdo encontra-se correta, pois ambas as
condutas geram infragdes graves.

d) A afirmagdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de
condutas que geram infragOes grave e gravissima,
respectivamente.

25. Dirigir em pista com agua pode ocasionar um fenémeno
onde o pneu perde aderéncia com o solo, o veiculo flutua
na agua e o motorista perde todo o controle sobre ele.
Como é chamado esse fenbmeno?

a) Neblina.

b) Declive.

c) Aquaplanagem.

d) Ondulagdo.

26. Em determinadas épocas do ano, como carnaval, natal,
periodos de férias escolares e feriados, a tendéncia de
congestionamento é compreensivelmente maior, nestes
casos devemos tomar as seguintes providéncias, exceto:

a) Aguardar pacientemente os carros se movimentarem.

b) Usar e abusar da buzina.

c¢) Manter distancia segura entre o seu veiculo e o que
segue a sua frente.

d) Dar a passagem quando solicitado.

27. Asinalizagdo de transito abaixo é uma placa de:

7
I

a) Atrativos turisticos.

b) Servicos auxiliares.

c) Adverténcia.

d) Regulamentacdo.

28. Entrar ou sair de fila de veiculos estacionados sem dar

preferéncia de passagem a pedestres e a outros veiculos é
considerado?

a) Infracgdo leve.

b) Infragdo média.

c¢) Infragdo grave.

d) Infragdo gravissima.
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29.

No caso de neblina ou cerragdo, o condutor deve reduzir a
velocidade a ponto compativel com a seguranga e uma
distancia mais segura do veiculo que vai a frente, dentre as
alternativas abaixo, qual ndo corresponde a uma medida de
seguranga a ser adotada nestes casos?

a) Evitar ultrapassagem.

b) Caso sinta dificuldade em continuar trafegando, o
condutor deve parar em local seguro, como um posto
de abastecimento.

c) Utilizar, a todo momento, o farol alto do veiculo.

d) Ligar o limpador de para-brisa, caso haja o acimulo de
agua sobre o vidro.

30.

A figura abaixo representa qual placa de sinalizagdo?

¢

a) Pavilhdo de exposigcoes internacionais.

b) Aeroclube.
c) Areade treinamento militar.
d) Aeroporto.

34.

Analise a afirmagdo abaixo e assinale a alternativa correta:
Parar o veiculo sobre faixa destinada a pedestres gera o
mesmo tipo de infragdo que parar o veiculo sobre
canteiros centrais e divisores de pista.

a) A afirmagdo encontra-se correta,
condutas geram infragGes gravissimas.
A afirmagdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de
condutas que geram infragbes média e ndo gera
infragdo, respectivamente.

c¢) A afirmagdo encontra-se correta,
condutas geram infragdes leves.

A afirmagdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de
condutas que geram infracdes grave e leve,
respectivamente.

pois ambas as

b)

pois ambas as

d)

31.

Leia atentamente o dispositivo 143 do Cddigo de Transito
Brasileiro e preencha a lacuna com a categorias de
habilitacdo respectiva.

“Art. 143. Os candidatos poderdo habilitar-se nas
categorias de A a E, obedecendo a seguinte gradagéo?

{..)

lll - Categoria - Condutor de veiculo

motorizado utilizado em transporte de carga, cujo peso
bruto total exceda a 3.500 Kg (Trés mil e quinhentos
quilogramas); (...)”

35.

Qual das sinalizagdes de transito abaixo é uma placa de
Adverténcia?

' ®

b Travessia
’ &
c) { \
/
d)

Terminal
ferroviario

a) A 36. Aslacunas se completam corretamente em:
b) B. A , apesar de ter sido , hos
c) C a) Dedetizagdo —improvizada — surpriendeu.
d D b) Detetizagdo — improvisada — surpreendeu.
c) Dedetizagdo —improvisada — supriendeu.
32. Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que ndo d) Dedetiza¢do —improvisada — surpreendeu
representa um fator que reduz a concentragdo do
motorista: 37. Os substantivos compostos couve-flor e caneta-tinteiro
a) Segurar o volante com ambas as maos. estdo devidamente flexionados em:
b) Acender cigarro dirigindo. a) Couves-flores e canetas-tinteiro.
c) Transportar animais soltos e desacompanhados no b) Couves-flor e canetas-tinteiros.
interior do veiculo. c) Couve-flores e caneta-tinteiros.
d) Ficar muito tempo sem dormir ou dormir pouco. d) Couves-flores e caneta-tinteiros.
33. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna | 38. Assinale a alternativa em que o pronome foi empregado

abaixo.

Quando houver a placa “PARE” no sentido de dire¢do do

condutor, este deve .

a) Acelerar para passar antes de outro veiculo que vem de
qgualquer sentido onde ndo haja placa.

b) Buscar outros caminhos.

c) Inverter seu sentido diregdo, pois quando ha esta placa

o condutor nunca podera prosseguir no mesmo

sentido.

Parar, observar se é possivel atravessar e, sé ai,

movimentar o veiculo.

d)

corretamente:

a) As receitas do bolo estdo na minha mesa para mim
fazer.

Vossa Senhoria

correspondéncias?
c) Sé hdaamizade entre mim e ti.

Ela ird viajara consigo amanha.

b) quer que eu trague vossas
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39. Ndo viajaremos no Réveillon, visto que a situagdo dos | 45. A cidade de Ilha Comprida faz divisa com a cidade de:
aeroportos estd cadtica. Na frase ao lado, ha ideia de: a) lguape.
a) Finalidade. b) Peruibe.
b) Concessdo. ¢) Praia Grande.
c) Causa. d) Registro.
d) Consequéncia.
46. De uma placa de madeira de 3 m por 3,5 m, o marceneiro

40.

A rodovidria de Ilha Comprida permanecera fechada. O
termo em destaque na frase esta devidamente classificado
em:

a) Objeto direto.

b) Adjunto adnominal.

c) Predicativo do sujeito.

separou 2/3 dela para cortar quadrados que medem 25 cm
de lado. Com esse pedaco de chapa ele cortou exatamente:

a) 228 quadrados.
b) 312 quadrados.
c) 76 quadrados.

d) 112 quadrados.

47.

Do vinho de um tonel, foi vendido 8,5 da® e o restante foi
embalado em 76 garrafas que comportam 750 m€ cada.
Quantos decalitros de vinho havia nesse total?

a) 57.850da%.
b) 167,95 dal.
c) 139,75 daf.
d) 14,2 dal.

48.

O médico receitou um remédio, mas orientou o paciente
pra tomar 8 gotas por cada 12 kg do seu peso. Se o paciente
pesa 72 kg ele tem que tomar:

a) 108 gotas.
b) 48 gotas.
c) 78gota.
d) 68 gotas.

49.

Numa divisdo, o divisor é 24, o quociente é igual a 3/8 do
divisor e o resto é o maior possivel. O dividendo é:

a) 216.
b) 239.
c) 186.
d) 139.

d) Predicativo do objeto.
41. Aponte a alternativa em que ndo hd duas palavras
sinGnimas:
a) Insensato — leviano.
b) Caricia — afago.
c) Persuasivo —eloquente.
d) Rorejar —fenecer.
42. Indique a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas abaixo:
O caminho deveriamos passar estd interditado
pelos policiais.
A dengue é um ____ que assusta os brasileiros.
a) Porque —mau.
b) Por que —mau.
c) Porque-—mal.
d) Por qué-mal.
43, Analise as proposi¢des abaixo quanto a concordancia dos
termos:
l. Cerca de quarenta pessoas compareceram d
solenidade.
. Qual de nés entregardo o prémio?
1. Discute-se diariamente questdes acerca do trdfego de
drogas.
a) I, llelll estdo de acordo com as regras de concordancia
verbal.
b) Apenas | estd de acordo com as regras de concordancia
verbal.
c) Apenas | e lll estdo de acordo com as regras de
concordancia verbal.
d) Apenas Ill estd de acordo com as regras de
concordancia verbal.
44. Sobre as cidades de Veneza e Ndpoles, assinale a alternativa

correta:

a) Ambas se localizam na Espanha.

b) Ambas sdo banhadas pelo Mar Caspio.

c) Ambas sdo capitais; Veneza da Itdlia e Napoles de
Portugal.

d) Ambas se localizam no continente europeu.

50.

Se 10 maquinas em 9 dias produzem 12.000 pregos, 9
maquinas para produzir 60.000 pregos vdo precisar de
quantos dias?

a) 99 dias.
b) 25 dias.
c¢) 15dias.
d) 50dias.
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